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msu 
virtualna 
edukacija


Uslijed pandemije koronavirusa 
Muzej suvremene umjetnosti Zagreb 
bio je zatvoren za posjetitelje od 19. 
ožujka do 28. travnja 2020. No, iako 
se činilo da svijet stoji, nastavili smo 
osmišljavati načine komunikacije s 
publikom i prezentacije informativ-
nih, edukativnih i zabavnih sadržaja 
nastojeći potaknuti znatiželju i kre-
ativnost kod publike, kao i želju za 
obogaćivanjem svog osobnog znanja 
i iskustva. Krovni program kojeg smo 


MSU NON STOP: kviz Arhiva Tošo 
Dabac / Poznajemo li Zagreb?


Na današnji dan prije tjedan dana 
Zagreb i okolicu grada pogodio je 
razoran potres, najjači u posljed-
njih 140 godina. Najvećim dijelom 
nastradao je sam centar, ali i mnogi 
muzeji i kulturne institucije. 


Zagreb je svojim fotografijama ov-
jekovječio umjetnik koji u Hrvatskoj 
zasluženo uživa status nestora do-
maće fotografije. Cijeli je svoj život-
ni vijek proživio u Zagrebu, gradu s 
vrlo osviještenom tradicijom umjet-
nosti fotografije. Znate li tko je taj 
umjetnik? Plodna stvaralačka kari-
jera našeg autora, iako prerano pre-
kinuta (umire u dobi od 63 godine), 
ostavila nam je u naslijeđe iznimno 
velik i raznovrstan opus širokog te-
matskog spektra, od portreta, um-
jetničkih djela i spomenika, urbanih 
scena, fotografija arhitekture do 
pejzaža i folklora…Pažnju domaće 
i međunarodne publike privukao je 
već ranih tridesetih godina sjajnim 


MALI I VELIKI


Obiteljski program MSU mali i veli-
ki, koji se odvija svake prve subote 
u Muzeju, prilagodili smo virtual-
nom obliku te svaki vikend objavlji-
vali edukativne zadatke kojima smo 
nastojali poticati zajedničku igru, 
istraživanje i stvaranje djece i rodi-
telja, odnosno baka i djedova ili teta 
i stričeva. Tijekom narednog tjed-
na primali smo i objavljivali radove 
koje nam je publika slala. 


MSU OD DOMA 


sadrži edukativne zadatke za stari-
je od 14 godina putem kojih se upo-
znaju s umjetnicima koji su svojim 
smjelim idejama, slobodnim duhom i 
djelima ostavili značajan trag na po-
dručju suvremene umjetnosti. U sva-
kom zadatku predstavljena su dva 
umjetnika čiji radovi mogu poslužiti 
publici kao inspiracija za vlastita ot-
krića i kreacije. 


MI PLEŠEMO & BIMBI E ARTE @MSU


Cjelogodišnje programe Mi pleše-
mo! i Bimbi e arte@msu čije smo 
provođenje morali privremeno obu-
staviti, poprimili su formu kratkih 
video klipova koje smo objavljiva-
li na društvenim mrežama MSU-a. 
Prateći video klipove djeca su mo-
gla nastaviti svoju plesnu edukaciju 
ili pak usvajanje osnova talijanskog 
jezika uz kreativan likovni rad. 


tijekom ožujka, travnja i svibnja pro-
vodili nazvan je „MSU non stop“, a 
okupljao je različite sadržaje objavlji-
vane putem MSU online platformi, od 
predstavljanja već postojećih sadrža-
ja na novi način do osmišljavanja i ko-
municiranja potpuno novih sadržaja. 
Pokrenuli smo i nove edukativne pro-
grame poput ciklusa „MSU priručnik 
za početnike“ i „MSU od doma“, te 
nove oblike suradnji poput programa 
„MSU & ALU virtualne radionice“.


ciklusom fotografija „Ljudi s ulice“, 
isprva pod nazivom „Bijeda“, po ko-
jem je i danas najviše zapamćen. 
Ovaj vrlo indikativan dio autovora 
opusa svojevrsna je vizualna lirska 
kronika života njegovog grada. 
Možete li pogoditi na kojim su lokaci-
jama nastale ove snimke grada i tko je 
njihov autor? Svoje odgovore ostavite 
u komentarima ispod fotografija...


#MSUnonStop #MSUzbirke #zagreb
#fotografskikviz #ostanidoma


 


VJENCESLAV RICHTER, SIS 4, 1975. 


Vjenceslav Richter je istraživač novih mogućnosti u području urbanizma, arhitekture i 


vizualnih umjetnosti. Njegovo je cjelokupno stvaralaštvo zaokupljeno jednom temeljnom 


idejom – sintezom svih umjetnosti. Vlastitu vilu na Vrhovcu 38, zajedno s umjetničkim 


radovima, a danas poznatu pod nazivom Zbirka Richter – umjetnik i njegova supruga 


darovali su Gradu Zagrebu s namjerom osnutka mjesta na kojem će se proučavati 


konstruktivna umjetnost i okupljati mladi umjetnici, a kako bi potaknuli širenje kulturnih 


sadržaja izvan užeg središta grada. Zbirkom Richter danas upravlja MSU, a između 


dvjestotinjak djela  ovog impresivnog arhitekta, dizajnera i grafičara nalaze se i slikarski 


radovi u kojima promišlja sintezu i sistem. Sistemsko slikarstvo proizlazi iz Richterove 


pobune protiv pravog kuta i želje da gledateljima približi druge kutove koji se u pravilu 


rijetko upotrebljavaju. Stvorio je alat, trokute bez pravog kuta kojima je počeo crtati 


geometrijske crteže sastavljene od kutova u otklonu prema određenom zadanom 


sistemu. Ti crteži postat će osnova sistemskog slikarstva u kojem nastaje dvadesetak 


ulja na platnu sredinom sedamdesetih godina 20. st., među kojima i SIS 4. 


Budite i vi onaj koji istražuje i otkriva u vlastitom domu. Pozornost usmjerite na 


razmišljanje o ritmu. Prisjetimo se da ritam nalazimo u svakodnevnom životu, izmjeni 


dana i noći, godišnjih doba, ali i ritam koraka na cesti, ritam kiše i valova, otkucaja srca i 


disanja. Razmišljajmo i o razmacima i intervalima (stankama/pauzama). Istražite 


varijacije oblika Jurja Dobrovića te različite mogućnosti rotacije, koje koristi i Richter, a 


možete se i odlučiti za određenu boju, odnosno kombinacije boje ili njezine varijacije. 


Također, vaši reljefi možda mogu pomoću alternacije, varijacije, gradacije i radijacije 


izrasti u prostorne geometrijske oblike ili tijela. Prisjetimo se: „Alternacija označuje 


izmjenično ponavljanje dvaju različitih elemenata. Varijacija je mijenjanje obilježja nekih 


elemenata koji se ponavljaju. Gradacija je stupnjevanje, tj. postupno povećavanje ili 


smanjivanje likovnog elementa u kompoziciji, a radijacija – oblik ritma koji se ostvaruje u 


zrakastoj kružnoj kompoziciji likova.“1 Budite istraživači poput Richtera, razmišljajte o 


kutevima, ali se i prepustite  „rastu djela“, kako to kaže Dobrović. Neka vas jedno 


rješenje vodi do sljedećeg. Vaši radovi mogu biti reljefni, ali mogu biti i prostorne 


konstrukcije izvedene u kolažu, slikani ili izvedeni kombiniranim tehnikama tako da 


obuhvaćaju sve navedeno. U nastavku donosimo dva primjerka radova učenika. 


 


       


                                                             
1 Pogled, potez 7 : udžbenik za likovnu kulturu za 7 razred osnovne škole. Zagreb : Profil, 2014., Str. 38.  


Ana Škegro
 
Muzej suvremene umjetnosti Zagreb 
(MSU Zagreb)
 
NOVO NORMALNO: 
Muzejska edukacija 
u izazovnim vremenima:
11. skup muzejskih pedagoga 
Hrvatske s međunarodnim
sudjelovanjem
 
Muzej grada Šibenika
23. - 25. rujna 2020. 


MSU & ALU 
VIRTUALNE RADIONICE


Kao nastavak dugogodišnje surad-
nje Muzeja suvremene umjetnosti 
i Akademije likovnih umjetnosti u 
Zagrebu, studenti nastavničkog 
odsjeka izrađuju virtualne radioni-
ce namijenjene učenicima. Nastale 
kao odgovor na pandemiju i nemo-
gućnost fizičkog dolaska učenika u 
Muzej, ovakve radionice zapravo  


otvaraju nove mogućnosti i oblike 
rada. U njima pak mogu sudjelovati 
učenici iz cijele Hrvatske koji se na 
ovaj način mogu „prošetati“ Muze-
jom iz svojih domova. 


Radionice su osmišljene tako da na 
njima učenici upoznaju nekoliko 
umjetničkih djela iz postava Muzeja 
na osnovu kojih izrađuju svoj vlastiti 
likovni rad. Napravljene su u obliku 
interaktivne prezentacije kroz koju 
polaznici prolaze u vlastitom tempu.
 
Pojedina umjetnička djela prestav-
ljena su kroz nekoliko informacija: o 
samom djelu, autoru te pripadajućem 
razdoblju u kojem je rad nastao. 


Tu su i vježbe pomoću kojih učenici 
mogu proučavati strukturu i detalje 
određenog djela. Umjetnički radovi 
odabrani su tako da čine jednu logič-
nu cjelinu iz koje se iščitava ideja koja 
onda vodi prema postavljanju likov-
nog zadatka.


PRIRUČNIK ZA POČETNIKE


Kroz ciklus „MSU priručnik za po-
četnike“ pokušali smo u kratkoj for-
mi znatiželjnoj publici rastumačiti 
određene pojmove s kojima se su-
sreće prilikom upoznavanja umjet-
ničkih radova iz fundusa MSU-a, 
kako bismo olakšali njihovo razumi-
jevanje, ali i potaknuli na razmišlja-
nje o suvremenoj umjetnosti.


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
APSTRAKTNA UMJETNOST  
Početkom 20. stoljeća pojavili su se umjetnici koji su smatrali da umjetnički rad ne 
mora nužno oponašati prirodu kako bi bio razumljiv. Po njima su i naizgled 
neprepoznatljivi oblici bili dovoljni za izražavanje osjećaja i komuniciranje svojih 
misli s drugima. Unatoč nerazumijevanju s kojim se u početku često susretala, a 
susreće se i dan-danas, apstrakcija je postala jedan od dominantnih načina 
izražavanja u umjetnosti 20. i 21. stoljeća.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prvo apstraktno djelo u hrvatskoj likovnoj umjetnosti nosi zanimljiv naslov - Pafama. 
Autor djela je svestrani Josip Seissel, koji je 1922, u vrijeme nastanka rada, djelo-
vao pod pseudonimom Jo Klek. Sam naziv rada, inače skraćenica početnih slova 
riječi Papier, Farben i Malerei (papir, boja i slika), otkriva nam kako su upravo 
slikarski proces i materijali korišteni u tom procesu glavne zvijezde ovog rada - ono 
na što nam je autor zapravo htio skrenuti pozornost. U vrijeme nastanka „Pafame“ 
takvo razmišljanje je još uvijek bilo vrlo progresivno, čak i radikalno.  
 
*Kroz ciklus „MSU priručnik za početnike“ pokušat ćemo u kratkoj formi znatiželjnoj publici 
rastumačiti određene pojmove s kojima se susreće prilikom upoznavanja umjetničkih radova iz 
fundusa MSU-a, kako bismo olakšali njihovo razumijevanje, ali i potaknuli na razmišljanje o 
suvremenoj umjetnosti.  
 


 
 













okolnosti  (COVID-19,  potres) te  organizacijskih  planova


ustanove  (muzej  je  započeo  proces  selidbe  u  novi  prostor).


Planirana  financijska  sredstva  za  izvedbu  edukativnog


programa  zbog  tih  razloga  preusmjerena  u  nove  „hitnije“


svrhe.  Mjere  zabrane  kretanja  između  županija  onemogućile


su  muzejskom  pedagogu  pristup  radnom  mjestu. 


Takva  situacija  dovodi  do  potrebe  prevođenja  dotadašnje


prakse  edukativnih  aktivnosti  iz  realnog  svijeta/prostora  u


virtualni  i  to  bez  financijske  i  tehničke  potpore,  a  iz  prostora


vlastitog  doma.  Na  taj  način  osmišljen  je  i  stvoren  edukativni


program  povodom  Međunarodnog  dana  muzeja  18.05.2020.


godine.


Hrvatski  muzej  naivne  umjetnosti  pri  oblikovanju  svog  edukativnog  programa  već  dugi  niz  godina  uz


organiziranje  stručnih  vodstava,  edukativnih  izložbi,  tiskovnih  i  elektroničkih  publikacija  (slikovnica,


didaktičkih  listića,  deplijana) veliki  naglasak  stavlja  upravo  na  održavanju  likovnih  radionica.  


Likovne  radionice  posebne  su  po  tome  što  se  naglasak 


stavlja  upravo  na  neposredno  promatranje  i  doživljavanje


umjetničkog  djela  koji  su  temelj  iskustvenog  učenja.


Organizacija  radionica  slijedi  Kolbov  model  iskustvenog


učenja  koji  se  sastoji  od  četiri  koraka:  konkretno  iskustvo,


reflektivna  opservacija,  apstraktna  konceptualizacija  te


aktivno  eksperimentiranje.  Aktivno  eksperimentiranje


najčešće  uključuje  stvaranje  vlastitih  djela  nadahnutim


pojedinim  umjetnicima  ili  pojedinim  umjetničkim  tehnikama.


Godinu  2020.  Hrvatski  muzej  naivne  umjetnosti  provodi  s


vratima  zatvorenim  za  posjetitelje.  Rezultat  je  to  vanjskih 


stvarni prostor – muzej
fizički akt hodanja kroz
muzej – estetsko
iskustvo
ograničen broj
posjetitelja/sudionika
moguća manipulacija
prostorom i
udaljenostima  koji  
 daju dimenziju umj.          


                                djelu


virtualni prostor
pristup radionici
moguć sa različitih
lokacija (najčešće iz
obiteljskog doma)
neograničen broj
posjetitelja/sudionika


Realno


PROSTOR


           Virtualno


ograničeno trajanje
radionice (45/90
minuta)
moguća fleksibilnost u
vremenskoj
organizaciji ovisno o
interesima sudionika
sadržaj nije dostupan
uvijek


pristup sadržaju
moguć uvijek,
potrebni samo
internet veza i uređaj
sažimanje koncepta
radionice (skraćivanje
vremena trajanja)
edukativnom sadržaju 
se može pristupiti


         neograničen 
broj puta 


Realno


VRIJEME


           Virtualno


didaktična važnost
susreta s originalnim
umj. djelom -
iskustveni i estetski
doživljaj
nalazi se u stvarnom
prostoru kao dio
koncepcije npr.
stalnog postava,                 


                   izložbe


prikazano izdvojeno iz
okruženja
upoznavanje putem
digitalne fotografije
nemogućnost
doživljavanja
dimenzija djela


Realno


UMJETNIČKO DJELO


           Virtualno


Realno


ORGANIZACIJA


usredotočenost na
informacije i činjenice
jednostavnije je
odustati
nema kontakta licem u
lice, razgovora,
spontane interakcije
potrebno predznanje
korištenja 


ovisnost o 
         tehnologije


         tehnologiji


           Virtualno
usredotočenost na
interakciju
pristup neverbalnoj
komunikaciji (geste,
mimika, pokreti tijela)
međusobna
komunikacija između
sudionika - druženje
zajednički kontekst


pametni
 telefon


fotografski 
stalak


Virtualnu likovnu radionicu u video obliku inspiriranu


jednim  od  najznačajnijih  naivnih  umjetnika  koji  kaže:  „Moj


svijet  je  onakav  kakav  želim,  a  ne  kakav  vidim." U  središtu  tog


svijeta,  veličinom  se  često  posebno  ističu  upravo  cvjetovi.


 Za  sve  ljubitelje  priča,  velike  i  male,  na  Youtube  kanalu


pripremili  smo  čitanje jedne čudesne priče  pod  imenom  „Ti


nisi  kao  mi“,  autorice  Nine  Vađić  koja  uz  neočekivanu  pomoć


matematike  otkriva  kamo  nas  mogu  odvesti  tolerancija  i


prihvaćanje  različitosti.  


Upoznaju  stalni  postav  i  sudjeluju  u  pitalicama  na  Facebook
stranici muzeja


Zavire  u  foto  galeriju  i  otkriju  koji  se  sve  zanimljivi  umjetnici  i


njihova  djela  kriju  u  fundusu


Prelistaju  digitalizirane  publikacije  najznačajnijih  monografija


i  kataloga  izložbi  HMNU-a  na  web stranici
Posjete  Youtube kanal  HMNU-a


Opis  programa:


U  skladu  s  ovogodišnjom  temom  Muzeji  za  jednakost:  različitost  i


uključivost  HMNU  je  na  svojim  mrežnim  i  Facebook  stranicama  te


na  Youtube  kanalu  pripremio  sljedeći  program:


 


Radionica  poziva  na  zajedničku  izradu  Rabuzinova  Cvijeta  –


simbola  života,  harmonije  i  raja.  Snimljena  su  i  montirana  dva


videa  s  istom  temom  prilagođena  različitim  uzrastima.


Prigodni didaktički listić u elektronskom obliku 


otkriva  poveznice  između  likova  iz  priče  i  umjetnike  naive. 


Posjetitelje  se  poziva  da  iskoriste  mogućnosti  virtualnog  svijeta  i:


nedostatak radnog materijala- literatura


nedostatak likovnog pribora


nedostatak tehničke podrške


nedovoljna educiranost - digitalne vještine


Rad od kuće:


        (uređaji - kamera, mikrofon...) 


digitalna pismenost - digitalna fluentnost


nedostatak određenih edukacija


veliki raskorak između suvremene potrebe


za tehnologijom i razinom educiranost


koju imaju muzejski djelatnici 


Digitalne  vještine:


IZ REALNOG U VIRTUALNO
virtualne radionice HMNU-a


Kadrovi iz muzejske pričaonice Ti  nisi  kao  mi


Radionica  se  sastoji  od  dva  dijela.  U  prvom  dijelu  čita  se  priča  Nine  Vađić.  Drugi  dio  zasniva  se  na  traženju  poveznice


između  likova  iz  priče  i  umjetnika  naive  pomoću  prigodnog  didaktičkog  listića  sa  zadatcima.  Listić  je  u  elektronskom


obliku  te  se  može,  ali  i  ne  mora  printati.


HMNU: MEĐUNARODNI DAN MUZEJA 2020.
Kadrovi iz likovne radionice Rabuzinov  svijet  snimljene u formatu kratkog videa. 
Radionica  se  sastoji  od  dva  dijela.  U  prvom  dijelu  predstavljen  je  umjetnik  Ivan  Rabuzin,  njegov  opus  i  poetika,  a  u  drugom


dijelu  prikazana  je  izrada  cvijeta  od  salveta,  kolaža  i  žice  po  uzoru  na  jedan  od  najdražih  Rabuznovih  motiva  - cvijet.


Korišteni pribor 


Programi/aplikacije


KineMaster AudioFix   Canva


Dostupno na:


Koncept  i  izrada:  Antonia  Mamić
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Razlike zamijećene pri
provedbi radionica u muzeju i


virtualnih radionica:
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KRATKO, SLATKO  
I ZA PONOVIT’
PROGRAMI TEHNIČKOG 
MUZEJA NIKOLA TESLA
ZA KRIZNA VREMENA


1. skup muzejskih pedagoga Hrvatske  
s međunarodnim sudjelovanjem 


Novo normalno, Muzejska edukacija  
u izazovnim vremenima


Šibenik, 23.—25.09.2020.


Katarina Ivanišin-Kardum,  
viši kustos pedagog
katarina.ivanisin.kardum@tmnt.hr 


Tehnički muzej Nikola Tesla,  
Savska cesta 18, 10000 Zagreb 


www.tmnt.hr


Obnovljivi izvori energije  
i energetska učinkovitost


Model padobrana Homo Volans


Prometna sredstva


Podmornica CB 20


Transformacija energije


Parna lokomotiva Samoborček


		  #7minutamuzeja
				    Serija videovodstava kustosa odjelima Tehničkog muzeja Nikola Tesla.
				    Vodstva su dostupna (na YouTube kanalu i web–stranici TMNT–a  
				    te skeniranjem QR codea u Muzeju) u kraćem i duljem izdanju od 7, odnosno  
				    15 minuta te su prilagođena osobama oštećena sluha.


	


	
		  TMNTATTOOS
				    Serija videozapisa s uputama za izradu uradi sam tetovaža kojima se 			    
				    predstavljaju ikonički muzejski predmeti: model padobrana Homo Volans  
				    Fausta Vrančića, podmornica CB 20, parna lokomotiva Samoborček.


		
		  Muzeji u Muzeju
				    Međumuzejska suradnja Tehničkog muzeja Nikola Tesla kao domaćina  
				    i gostujućih zagrebačkih muzeja — Arheološkog muzeja, Hrvatskog povijesnog  
				    muzeja, Hrvatskog prirodoslovnog muzeja, Hrvatskog školskog muzeja, Muzeja  
				    Prigorja, Muzeja za umjetnost i obrt, Strossmayerove galerije starih majstora  
				    HAZU — stradalih u potresu u ožujku 2020. te Tiflološkog muzeja.








NOVO NORMALNO - MUZEJSKA ONLINE PEDAGOGIJA ARHEOLOŠKOG MUZEJA OSIJEK


Privremenim zatvaranjem vrata Arheološkog muzeja Osijek, zbog globalne pandemije 
bolesti COVID-19, došlo je do promjena u svakodnevnom muzejskom pedagoškom 
radu. Muzej se u prošlom razdoblju susreo s novim izazovima koji su zahtijevali nove 
oblike muzejske komunikacije s krajnjim korisnicima. Smatrali smo kako su kvalitetni 
pedagoški sadržaji važna komponenta za opstanak muzeja u novonastaloj situaciji te se 
zbog toga Arheološki muzej Osijek odlučio na drugačiji oblik komunikacije s korisnici-
ma. Oblik koji nije isključivo vezan za prostor muzeja i izravni kontakt korisnika s mu-
zejskim postavom. Suvremeno doba razvijene tehnologije omogućilo nam je korištenje 
online alata za kreiranje različitih sadržaja kroz koje smo nastavili edukativni i pedagoški 
rad izvan prostora Muzeja, odnosno na društvenim mrežama. Teme iz Stalnog postava 
kao i prethodno najavljene edukativne radionice koje su se trebale održati u Muzeju po-
primile su novi digitalni oblik te su premještene u virtualnu sferu. Time smo omogućili 
kontinuirani rad djelatnosti pedagoga te neometano aktivno istraživanje djece i mladih.
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DRUŠTVENA MREŽA FACEBOOK


Svjesni interesa prema online sadržajima Muzeja odlučili smo se na provođenje online 
radionica za djecu pa tako najavljene radionice koje su u tome trenutku bile otkazane 
ponovno provodimo, ali drugačijim alatima. Suvremeno doba razvijene tehnologije 
i pristupačnost programa za video i audio montažu omogućilo nam je kontinuirani 
edukativni rad. Montiranjem i objavljivanjem online radionica kroz medij videa stvo-
rili smo nove oblike rada Muzeja, a samim time stekli smo i velik broj novih „posjeti-
telja”, odnosno pratitelja na društvenoj mreži, ali i nove posjetitelje Muzeja.


Za temu prvog kviza odabrali smo 
razdoblje prapovijesti koje je uklju-
čeno u naš stalni postav, a u surad-
nji s kustosima osmislili smo pita-
nja prikladna široj publici. Nedugo 
nakon toga objavili smo križaljku 
na temu seobe naroda i srednjeg 
vijeka kako bismo obuhvatili i pre-
ostali dio Stalnog postava. Realiza-
ciju kviza i križaljke ostvarili smo 
online alatom Wordwall. Wordwall nam je svojom jednostavnošću omogućio  brzo kre-
iranje pitanja te uvid u analitiku rezultata kviza i križaljke.  Analitika Wordwalla poka-
zala nam je velik odaziv igrača što nas je iznenadilo, jer nismo imali velika očekivanja, s 
obzirom na to kako smo prvi puta na ovakav način djelovali na ovoj društvenoj mreži.
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Pred novim izazovima koji su zahtijevali drugačije kompetencije, od onih na koje smo 
navikli, ulazimo početničkim koracima. Polazna točka ideje premještanja muzejskih 
aktivnosti na društvene mreže bila je uključivanje interaktivnog, edukativnog i zabav-
nog sadržaja za djecu i mlade. Prije samih online radionica željeli smo novim aktiv-
nostima privući što širu publiku.


 
 Kako bismo to ostvarili osmislili smo pomoću online alata društveno-zabavni kviz 
„Prapovijest“ i križaljku na temu Stalnog postava Seobe naroda i srednjeg vijeka koje 
smo postavili na Facebook stranici Arheološkog muzeja Osijek.


2. c) Radionica „Pračovjek“


Izvorna ideja ove radionice uključivala je i vodstvo kroz Stalni postav Prapovijesti, 
a potom održavanje same radionice. Kako su vrata Muzeja javnosti bila privremeno 
zatvorena to nije bilo moguće, a održavanje same radionice činilo se ostvarivo jedino 
putem društvene mreže Facebook.


02


2. d) Radionica „AMO tangram“


Radionica „AMO tangram“ bila je potaknuta prethodnom radionicom i nije bila u našem 
godišnjem planu radionica. Ona je isključivo produkt pozitivnih ishoda i reakcija na druš-
tvenoj mreži. Tema tangrama činila nam se vrlo jednostavnom i zanimljivom za mlađe gene-
racije. Smatra se kako je tangram jedna od najstarijih i najpoznatijih slagalica. Ova kineska 
slagalica, koja je u Europu stigla u 19. stoljeću, prava je matematička zagonetka, a mi smo ju 
željeli predstaviti našim pratiteljima na zabavan i edukativan način.


INTERES I ODAZIV
Intenzivan rad na društvenoj mreži započeo je prvom objavom kviza „Prapovijest“ 29. trav-
nja 2020. godine i trajao je do objave video radionice „AMO tangram“ 18. svibnja 2020. 
godine. Analitika Facebook stranice Arheološkog muzeja Osijek pokazala je u kratkom vre-
menu od 20 dana porast za 95 pratitelja.


Primijetili smo kako je interes i odaziv publike na naše muzejske online sadržaje porastao. 
Isto tako zamijetili smo kako nam je novi oblik komunikacije donio novu, širu publiku i 
omogućio daljnje razvijanje i realizacije ideja. Nakon odluke o ponovnom otvaranju Muzeja 
posjetiteljima, 10. srpnja 2020. godine održali smo radionicu „Pračovjek” uz propisane mje-
re. Radionica je privukla velik broj mlađih korisnika.
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Društveno-zabavni kviz „Prapovijest“ zabilježio je 2210 ukupnih reakcija.
Križaljka „Seoba naroda i srednji vijek“ zabilježila je 2578 ukupnih reakcija. 
Radionica „Pračovjek“ zabilježila je 2605 ukupnih reakcija. 
Radionica „AMO tangram“ zabilježila je 1914 ukupnih reakcija. 


04 ZAKLJUČAK
U ovom teškom razdoblju za ustanove u kulturi, kada bismo očekivali utihnuće, novi oblici 
komunikacije omogućili su nam posve nov način povezivanja s publikom i njihovu uklju-
čenost u rad Muzeja. Virtualna simulacija edukativnog i društvenog programa muzeja po-
kazala je pozitivne ishode. Svakako možemo reći kako novi oblici komunikacije istodobno 
prenose poruku zabave i znanja te se stvara korelacija koja odgovara širokom krugu publike 
te ona sama širi polje muzealnosti. Unatoč svim pozitivnim ishodima valja naglasiti kako 
uspješna online interakcija s korisnicima ne pruža muzejsko iskustvo i rezultate kao kon-
zumacija offline muzejskih sadržaja unutar prostora samog Muzeja, ali je u ovim „novim 
normalnim“ vremenima najbolje oruđe kojim možemo održati vezu s korisnicima Muzeja.


Snimanje online radionice odvijalo se u nekoliko faza. Prva faza zahtijevala je pronalazak 
adekvatnog besplatnog online programa za uređivanje i montažu videa. DaVinci Resolve 16 
pokazao se kao najjednostavniji program za početnike. Kako smo se prvi puta našli u ova-


kvoj situaciji, koja zahtijeva malo drugačije kompetencije od onih na koje smo navikli, dosta 
vremena proveli smo učeći program DaVinci Resolve 16. Nakon uspješnog učenja krenuli 
smo u drugu fazu, a to je priprema za snimanje videa. Naime, zbog navedene trenutne situ-
acije rad Muzeja odvijao se unutar domova zaposlenika pa je zbog nedostatka profesionalne 
opreme osmišljavanje pozadine i osvjetljenja bilo posve improvizirano. Treća faza bila je 
snimanje videa, možemo reći najzanimljiviji i najjednostavniji dio procesa. Zatim konačna 
četvrta faza – montiranje. Montiranje samog videa zahtijevalo je određene vještine i kom-
petencije koje su se pokazale velikim izazovom, ali i velikim ostvarenjem. Zadnji korak bio 
je objavljivanje videa na društvenoj mreži Facebook. Pozvali smo naše pratitelje da nam se 
pridruže u izradi lutaka, no nismo očekivali da će nam se u izradi lutaka, dijeljenju i promo-
viranju objave pridružiti i razne škole. Uskoro su nam u pretinac stranice počele pristizati 
fotografije raznih „praljudi”. Velika posjećenost video radionice te veliki interes za izradu 
lutaka naveli su nas na razmišljanje o sljedećoj online radionici.


Lutkarsko – likovna radionica „Pračovjek“ bazirana je na ručnoj izradi 2D lutaka. Radio-
nica sama po sebi ne zahtijeva nedostupne materijale, već je bila u potpunosti prilagođena 
pronalasku materijala unutar svakog doma. Ono što je bilo potrebno jest: karton, vuna, boje 
(pastele, flomasteri, bojice, tempere i sl.), škare, špaga i vodilica (štapić za ražnjiće ili štapić 
za sladoled). 


Materijal nam je bio važna komponenta u osmišljavanju radionica zbog novonastale situacije 
i nemogućnosti redovnih odlazaka u nabavku. Radionica „AMO tangram“ zahtijevala je mi-
nimalno materijala, odnosno samo papir. Upravo to je bilo ono što je ovu radionicu učinilo 
lakom, zabavnom i pristupačnom. Ovom smo slagalicom odlučili složiti životinjske oblike 
koje smo pronašli u Stalnom postavu Arheološkog muzeja Osijek. Slagalica se sastoji od sedam  
dijelova. Tu su dva mala, jedan srednji i dva velika trokuta, jedan paralelogram i jedan kvadrat. 
Cilj tangram slagalice bio je oblikovati određeni oblik, zadan samo obrisom. Prvo pra-
vilo je da se uvijek mora upotrijebiti svih sedam geometrijskih dijelova. Drugo pra-
vilo kaže kako se dijelovi postavljaju jedan do drugog te da se ne smiju preklapati. Tre-
će pravilo nalaže kako se dijelovi po potrebi mogu preokrenuti na drugu stranu. U 
konačnici smo odabrali bika, patku, konja i konjanika. Uslijedila je priprema, snimanje 
i montaža. Izvedbeni dio radionice nije bio zahtijevan, kao kod prve radionice, te smo 
sada već bili uhodani u nove oblike komunikacije i snalazili smo se lakše i sigurnije. 
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2. a) i 2. b) Društveno-zabavni kviz „Prapovijest“ i križaljka   
                  „Seoba naroda i srednji vijek“








Muzej za umjetnost i obrt u Zagrebu ove godine slavi 140. obljetnicu 
postojanja povodom koje je predstavljen novi vizualni identitet, 
netom prije novonastale situacije vezane uz potres i pandemiju. 
Tada je pokrenut i niz aktivnosti s ciljem osuvremenjivanja postava 
koristeći nove IT tehnologije i interpretacije muzejskih sadržaja kao 
dijaloga inspirativne prošlosti i dinamične sadašnjosti u kojoj se 
intenzivno mijenjamo za izazove u budućnosti. Potaknuti 
spomenutim nemilim događajima, naš kontakt s posjetiteljima 
počeo se ostvarivati kroz virtualne kanale, što je za nas bio nov 
način u odnosu na dosadašnju praksu.


Art déco pisanice, 10. 4. 2020., upoznali smo značajke ovog 
dekorativnog razdoblja, a predmeti iz MUO fundusa iz razdoblja art 
décoa poslužili su kao inspiracija za ukrašavanje uskršnjih pisanica.


Herman Bollé i obnova Zagreba nakon potresa 1880. godine, 
17. 4. 2020., povodom obljetnice smrti Hermana Bolléa 
upoznajemo se s likom i djelom tog glasovitog arhitekta, a u 
kreativnom zadatku pratitelji su se okušali u ulozi arhitekta i 
osmisliti jedan arhitektonski dekorativni element – zabat MUO 
(oštećenog u potresu).


Reci mi u kratkim crtama…, 8. 5. 2020., 
upoznajemo pratitelje s pojmom 
apstraktne umjetnosti te se 
nadovezujemo kreativnim zadatkom 
inspiriranim apstraktnim djelima iz 
fundusa MUO.


MUO neozadatak, 15. 5. 2020., 
upoznajemo pratitelje s karakteristikama 
i razdobljem historicizma, a zatim 
inspirirani primjerima radova Obrtne 
škole iz MUO fundusa te uz priloženu 
shemu od kartona izrađuju stolac.


1, 2, 3 uhvaćen/a si!, 29. 5. 2020., 
predstavljanje povijesti fotografije s 
naglaskom na moment fotografiju iz fundusa 
MUO, a u kreativnom zadatku pratitelji uz 
pomoć mobilnog uređaja kreiraju vlastitu 
fotografiju uhvaćenu u trenutku pokreta.


Dan grada Zagreba, 5. 6. 2020., povodom dana grada Zagreba 
predstavljamo primjere prikaza veduta Zagreba iz našeg fundusa te u online 
radionici pratitelji kreiraju vlastite varijante veduta grada.


Autori tekstova i radionica: 
Iva Novak, 
Marta Kuliš Aralica, 
Vedrana Ceranja








KAKO SU VILE ODŠKRINULE 
VRATA  MUZEJA CETINSKE 
KRAJINE U  VRIJEME 
KORONA KRIZE
—
Daria Domazet, Anđela Vrca


Izvor Cetine – polazišna točka 


Radio emisija – Sandra Vukoja 
(www.bajkopricalica.com) Slika bajkopričalice


Slika bajkopričalice


Nagradna igra
Crtež 1 


 Radovi naših malih kreativaca


Crtež 2 Rezultati nagradne igre


Djevojčica s nagradom – 
Dječja razdragana lica najdraža su 


nagrada Muzeju Cetinske krajine













EDUKATIVNO-LIKOVNE
RADIONICE ODRŽANE U


GRADSKOM MUZEJU VARAŽDIN 
U SKLOPU PROJEKTA
 "LIVING CASTLES"


   Jelena Petković


BOŽIĆNE RADIONICE
(9. - 20. 12. 2019., 
utvrda Stari grad)


-izrada 3D čestitaka i ukrasa-
-izrada adventskih vjenčića-


RADIONICA
 "STARI GRAD, NOVI PUTEVI"


(9. - 13. 3. 2020., 
utvrda Stari grad)


-izrada papirnate makete
 Staroga grada-


 RADIONICE 


"LJETNA MUZEZANCIJA 


U STAROME GRADU"


(13. - 24. 7. 2020., atrij Staroga grada)


- izrada papirnate makete Staroga grada-


-bojanje kartonskog dvorca-


-pričaonica legendi-


-muzejski Twister-


- igra pikado na replikama streljačkih meta-






























Edukacijske aktivnosti i komuniciranje s publikom u Muzeju 
grada Zagreba nakon potresa u Zagrebu i u vrijeme pandemije 
koronavirusa SARS-CoV-2 


AUTORICE: 
Marija Sabolić 
Vesna Leiner  


11. skup muzejskih pedagoga Hrvatske s međunarodnim sudjelovanjem  


NOVO NORMALNO 


Muzejska edukacija u izazovnim vremenima 


Šibenik, 23.-25.09.2020. 


1. UVOD 


1.1. „NOVO NORMALNO“ U MUZEJU GRADA ZAGREBA  
Zagreb je 22. ožujka 2020. pogodio potres magnitude 5,5 stupnjeva po Richteru. Veliki broj zgrada u samom 
centru Zagreba je stradao, a tako i brojne kulturne građevine. Muzej grada Zagreba, koji se nalazi na adresi 
Opatička 20 na Gornjem gradu, nije ostao pošteđen. Istovremeno je cijeli svijet, pa i Hrvatska zahvaćena 
globalnom pandemijom novog koronavirusa SARS-CoV-2 koji izaziva respiratornu bolest COVID-19. Muzej grada 
Zagreba bio je zatvoren za posjetitelje od 23. ožujka do 18. svibnja 2020., kada je ponovno otvorio svoja vrata 
uz mjere zaštite.  
“Novo normalno” zahtjevalo je brzu prilagodbu novonastaloj situaciji. Muzejska edukacija prebacila se “preko 
noći” u virtualni prostor i morali smo savladati nove tehnologije i alate. Prilagođavale smo sadržaj publici, ali i 
virtualnom prostoru. Događanja u muzeju su se redovito ažurirala i javnost je bila obaviještena o glavnim 
događanjima u muzeju pomoću službene internetske stranice Muzeja te preko službene Facebook stranice 
Muzeja.  
 
1.2. ŠTETA OD POTRESA U MUZEJU GRADA ZAGREBA 


Zgrada Muzeja grada Zagreba, bivši samostan opatica klarisa iz 17. stoljeća pretrpjela je manja oštećenja za 
vrijeme i nakon potresa koji je pogodio Zagreb 22. ožujka 2020., a ozbiljnije su oštećene dislocirane zbirke 
muzeja: Memorijalni prostor Bele i Miroslava Krleže, Memorijalna zbirka dr. Ivana Ribara i Cate Dujšin Ribar, 
Zbrika-stan arhitekta Viktora Kovačića te palača Jelačić gdje je smješten muzejski depo. Muzej grada Zagreba 
otvorio se ponovno za posjetitelje 18. svibnja 2020. istodobno obilježavajući Međunarodni dan muzeja.  
Edukativnu djelatnost i komunikaciju muzeja s posjetiteljima odvojile smo na tri dijela. Prvi dio pod nazivom 
Edukativna djelatnost u virtulanom okruženju odnosi se na online-sadržaje kreirane od strane djelatnika 
Muzeja, drugi dio Dođite u MGZ! odnosi se na sadržaje koji su se odvijali u Muzeju nakon ponovnog otvaranja 
muzeja za posjetitelje 18. svibnja 2020., a treći dio Suradnja se odnosi na suradnju Muzeja grada Zagreba i 
drugih kulturnih institucija u prezentaciji kulturnih sadržaja publici u ovim izazovnim vremenima. 
 
2. EDUKATIVNA DJELATNOST U VIRTUALNOM OKRUŽENJU 
 
2.1. USKRŠNJA ONLINE KREATIVNA RADIONICA U MUZEJU GRADA ZAGREBA 


U periodu kada je muzej bio zatvoren za javnost (od 23.3. do 18.5.) muzejski fotograf Miljenko Gregl snimio je 
radionicu izrade uskrsnog aranžmana povodom obilježavanja Uskrsa pod vodstvom Martine Knapić, nasljednice 
najstarijeg obiteljskog cvjećarskog obrta u Zagrebu – Salon Herzmansky. Radionica je stavljena na Youtube kanal 
7. travnja 2020., od strane muzejskog informatičara Branimira Tomića, a informacije o radionici mogu se pronaći 
na službenoj web-stranici Muzeja te na službenoj Facebook stranici Muzeja.  
 
 
 
 
 
 
2.2. MUZEJSKE RADIONICE NA MREŽI 
S obzirom da se nastava u školama odvijala virtualno, i da naši najčešći posjetitelji nisu mogli doći u muzej, 
pokrenule smo novi projekt pod nazivom Muzejske radionice na mreži. Pomoću internetskih alata koje su 
koristile nastavnice i nastavnici u virtualnoj nastavi, osmislile smo virtualne radne listiće koristeći se temama iz 
stalnog postava muzeja. Pri izradi radnih listića koristile smo virtualne aplikacije za učenje Wizer.me i Thinglink. 
Svi sadržaji su besplatni za korištenje, a kako bi se pristupilo sadržaju potrebno je prijaviti se.  
 
 


 


 


 


 


 
 
2.3. DIGITALNA IZDANJA PUBLIKACIJA NAMJENJENIH DJECI: 
2.3.1. VODIČ ZA DJECU „MUZEJ GRADA ZAGREBA“ 


Vodič za djecu „Muzej grada Zagreba“ za niže razrede osnovnih škola, autorice Vesne Leiner, za vrijeme 
pandemije dobio je i svoju virtualnu verziju koja je dostupna svima na mrežnim stranicama muzeja. Djeca se uz 
pomoć vodiča upoznaju s Muzejom, povijesti grada Zagreba i predmetima koji svjedoče o važnim događanjima 
u povijesti grada.  
 
 
 
 
 
 
 
2.3.2. SLIKOVNICA „KRTICA TALPA ISTRAŽUJE MUZEJ GRADA ZAGREBA“  
Početkom 2020. godine u muzejsku ponudu za djecu uvrštena je i slikovnica „Krtica Talpa istražuje Muzej grada 
Zagreba“, autorice Vesne Leiner. Malena krtica Talpa vodi djecu kroz stalni postav Muzeja grada Zagreba te 
ukazuje na potrebu poštivanja različitosti, uči ih empatiji i zanimanju za druge i drugačije i njihova prava. Uz 
otisnuto izdanje, pripremili smo i virtualnu verziju u audio- vizualnom obliku (slikovnicu čita Ana Torić, 
voditeljica promidžbe i marketinga), kako bi slijepa i slabovidna djeca, slušajući priču, pratila Talpinu šetnju i 
istraživanje Muzeja. 
 
 
 


 


 
2.4. ZAGREBAČKI MUZEJSKI SPOMENAR  
Od 20. travnja 2020., na Facebooku Muzeja grada Zagreba, Ana Torić, voditeljica promidžbe i marketinga, 
objavljuje kratke zanimljive priče, fotografije, plakate i ostalu zanimljivu građu iz bogatog muzejskog fundusa, ali 
i iz do sada realiziranih muzejskih izložbi .  
 
 


 


3. DOĐITE U MGZ! 
 
3.1. OBILJEŽAVANJE DANA GRADA ZAGREBA, 31. svibanj 2020. 
Povodom obilježavanja Dana grada Zagreba, 31. svibnja 2020. Muzej grada Zagreba otvorio je vrata 
posjetiteljima i u organizaciji Pedagoško-andragoškog odjela uz pomoć Odjela marketinga i PR-a proslavio 
rođendan glavnog grada Republike Hrvatske. Uz pridržavanje svih epidemioloških mjera, organizirano je 
tematsko vodstvo stalnim postavom Simboli grada Zagreba, radionica za djecu s istom tematikom, a za sve 
uzraste koncert sastava Zagrebački cinkuši u muzejskom dvorištu.  
 
 
 
 


 
3.2. TEMATSKA VODSTVA STALNIM POSTAVOM 


Kako bismo povećali interes posjetitelja za stalni postav Muzeja, u organizaciji muzejskih pedagoginja, 
muzejski vodiči pripremili su niz tematskih vodstava iz stalnog postava. Svaki tjedan jedan vodič prezentira 
jednu temu. Tematska vodstva namijenjena su građanstvu i prilagođena su za sve uzraste. Teme su povezane s 
temama iz stalnog postava, a ukoliko je to bilo moguće, povezali smo teme i sa svakodnevnim događanjima.  
 


 


 


 
3.3. MUZEJSKE IZLOŽBE 


Otvaranjem muzeja za posjetitelje 18. svibnja 2020. otvorena je i muzejska instalacija „Muzejski život u doba 
pandemije i potresa“ muzejskog savjetnika Borisa Mašića. Izložbena instalacija prezentirala je i dokumentirala 
posljedice potresa i pandemije na samu zgradu muzeja i njegove djelatnike, ali i nova arheološka otkrića kao 
posljedicu potresa. Muzejski posjetitelji imali su priliku pogledati instalaciju do 27. svibnja 2020. 
 
 


 


 


 
Sredinom ljeta, točnije 12. kolovoza 2020. otvorena je gostujuća izložba „Hrvatska jadranska kupališna 
baština“ Hrvatskog muzeja turizma iz Opatije pod koordinacijom Vesne Leiner, muzejske savjetnice 
pedagoginje.  
Temu gostujuće izložbe povezali smo s temom o zagrebačkom kupalištu na Savi koja je prezentirana u stalnom 
postavu muzeja te posjetitelji imaju mogućnost doći na tematska vodstva Stara zagrebačka kupališta za 
vrijeme trajanja izložbe.  
 


 


 
 
3.4. KREATIVNO-LIKOVNO LJETO U MUZEJU GRADA ZAGREBA  
Pod nazivom Kreativno-likovno ljeto u Muzeju grada Zagreba kriju se likovne radionice za odrasle pod 
vodstvom akademske kiparice i nastavnice likovne kulture Romane Nikolić. Usprkos potresu i pandemiji 
održali smo četvrto kreativno-likovno ljeto uz pridržavanje svih mjera zaštite.  
 


 
 
 
4. SURADNJA  
 
4.1. KAZALIŠTE „MALA SCENA“ U MUZEJU GRADA ZAGREBA 


Muzej grada Zagreba rado je prihvatio poziv kazališta „Mala scena“ i ostvarili smo uspješnu suradnju, te su 
pod nazivom Kazalište u muzeju održane četiri predstave (Priča o oblaku, Priča o svijetlu, Pale sam na svijetu, 
Kraljevna na zrnu graška) za najmlađe u prostorima muzeja. Suradnja s kazalištem će se nastaviti i nakon 
ljetne stanke.  
 


 


 
 
5. UMJESTO ZAKLJUČKA 


Dvije prirodne katastrofe u isto vrijeme donijele su nam nova promišljanja u radu, pogurale su nas da 
istražujemo drugačije načine komunikacije s publikom i strmoglavile nas u digitalnu sferu, jer je fizička sfera 
bila nedostupna. Problemi i izazovi s kojima smo se susreli su brojni.  
S jedne strane, prvi puta nam se dogodilo da nam je bilo ograničeno fizičko kretanje i da smo suočeni s 
digitalnim tehnologijama kao neizostavnim djelom našeg posla. S druge strane, korištenje digitalnih alata i 
pomagala bilo je prije svega improvizacija, ali i stjecanje novih znanja.  
Stvaranje improviziranog digitalnog sadržaja otvorilo nam je nove mogućnosti, pokazalo nam je da smo 
spremni naučiti nešto novo i obogatilo rad muzeja. Međutim, digitalni sadržaj je samo privremeno rješenje 
zatvaranja muzeja u vrijeme pandemije bolesti COVID-19 i potresa u Zagrebu. Budući da su oštećenja na 
zgradi Muzeja bila minimalna i brzo su bila sanirana, Muzej je 18. svibnja 2020. otvorio ponovno svoja vrata 
posjetiteljima. Otada usporedo pripremamo nove digitalne sadržaje na stranicama Muzeja s događanjima u 
samom muzeju.  


6. IZVORI: 
1. Službene stranice Seizmološke službe. Dostupno na: 
https://www.pmf.unizg.hr/geof/seizmoloska_sluzba/o_zagrebackom_potresu_2020?@=1lrg6#, (3.9.2020.) 
2. Službena stranica Vlade o pandemiji bolesti COVID – 19. Dostupno na: www.koronavirus.hr (3.9.2020.) 
3.Radno vrijeme i epidemiološke mjere u Muzeju grada Zagreba. Dostupno na: http://www.mgz.hr/hr/novosti/radno-
vrijeme-i-epidemioloske-mjere-u-muzeju-grada-zagreba,20162.html?t=o, (3.9. 2020.) 
4. Odluka o privremenoj organizaciji rada u Muzeju grada Zagreba nakon potresa i za vrijeme mjera sprečavanja širenja 
COVID-19 bolesti. Urudžbeni zapisnik ,2020., Ur. br. IP- 433-VI/20 


5. Posljedice potresa 22. ožujka 2020. u Muzeju grada Zagreba u njegovim dislociranim zbirkama i depoima. Dostupno na: 
http://www.mgz.hr/hr/novosti/posljedice-potresa-22-ozujka-2020-u-muzeju-grada-zagreba-njegovim-dislociranim-
zbirkama-i-depoima,20133.html?t=o&Page=3 , (3.9.2020.) 
6. Muzejske radionice na mreži. Dostupno na: http://www.mgz.hr/hr/novosti/muzejske-radionice-na-
mrezi,20156.html?t=d, (7.9.2020.) 
7. Prolistajte MGZ-ov online Vodič za djecu nižih razreda osnovnih škola. Dostupno na: 
http://www.mgz.hr/hr/novosti/prolistajte-mgz-ov-online-vodi%c4%8d-za-djecu-nizih-razreda-osnovnih-
skola,20136.html?t=d, (7.9. 2020. ) 
8.Slikovnica Krtica Talpa istražuje Muzej grada Zagreba. Dostupno na: http://www.mgz.hr/hr/novosti/slikovnica-krtica-
talpa-istrazuje-muzej-grada-zagreba,20168.html?t=d, (7.9.2020.) 
9. Zagrebački muzejski spomenar. Dostupno na: http://www.mgz.hr/hr/novosti/zagreba%c4%8dki-muzejski-
spomenar,20159.html?t=d, (7.9.2020.) 
10. Službena stranica Kazališta Mala scena. Dostupno na: http://www.mala-scena.hr/, (7.9. 2020.) 
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WHAT’S THE NAME OF THIS
TOWN?


Ghent


Bruges


FLANDERS QUIZ


2: 26 / 16 : 46 HD


2: 26 / 16 : 46 HD


Muzej je zatvoren!!!
Ali ga možete posjetiti virtualno…


Mogućnosti suradnje muzeja i digitalnih medija 
u kreiranju virtualnih edukativnih sadržaja 
primjer suradnje MSK u Ghentu (BE) i Culture Tourist-a 
(na izložbi Jan van Eyck: An Optical Revolution, 
otvorenoj 1. veljače 2020. u Ghentu)


U sklopu trogodišnje promocije flamanskih slikara, 
nakon P. P. Rubensa i P. Bruegela, 2020. godina 
u Belgiji posvećena je slikaru Jan van Eycku. 
Početkom godine otvorena je i najopsežnija 
izložba ikada organizirana u čast ovom umjetniku. 
Njegova djela doputovala su u belgijski gradić 
Ghent iz svih krajeva svijeta. A izložba je bila 
potpuno rasprodana u rekordnome roku. 
No, svega nekoliko tjedana nakon što je svečano 
otvorena, svi belgijski muzeji bili su primorani 
zatvoriti svoja vrata zbog svjetske pandemije 
Covida-19.
Buduci da su mnoga izložena djela bila na 
posudbi, nakon završetka izložbe morala su biti 


vraćena u svoje matične muzeje. Tako da nije 
postojala mogućnost produljenja izložbe.
Kako bi svejedno prikazao ovu povijesnu izložbu 
svima zainteresiranima, muzej MSK kreirao je 
raznovrsne digitalne sadržaje, te ih podijelio na 
svojim službenim web stranicama. 
No, kako bi dosegnuo veći broj ljudi (i potencijalnih 
budućih posjetitelja), u digitalnu promociju izložbe 
odlučili su uključiti i vanjske suradnike. 


Skenirajte QR kod 
i posjetite WEB!


Virtualna vodstva u muzeju
Kroz virtualna vodstva u muzeju pokušali 
smo formu muzejskog vodstva na najbliži 
mogući način prenijeti u format članka 
na web portalu. Uz detaljan opis izložbe, 
fokus je bio na vizualnim materijalima 
i kvalitetnim reprodukcijama djela, 
objašnjenjima i opisima detalja. 


Video o izložbi
Kako bi se sadržaj i prostor 
izložbe još više približio 
posjetiteljima, napravili smo i 
video o Jan van Eycku, njegovom 
slikarstvu, životu u Ghentu i 
izložbi u MSK.


Promocija na 
društvenim mrežama
Svi ovi sadržaji bili su dijeljeni 
i promovirani na društvenim 
mrežama. Najpopularniji su 
bili Instagram i Facebook, 
na kojima su dijeljeni kratki 
videi, linkovi na sadržaje, 
zanimljivosti o slikama s 
izložbe, te također i vrlo 
popularni kratki kvizovi.


Tea Gudek 
    		 Šnajdar


Web: www.culturetourist.com


Facebook: @culturetourist


Instagram: @culturetourist


Kontakt: Tea Gudek Šnajdar, email: tea@culturetourist.com


Više o sadržajima možete pročitati na web stranici 
i društvenim mrežama Culture Tourist-a.


Jedan od njih bio je Culture Tourist, 
a ovdje su neki od sadržaja koje smo 


zajednički kreirali:


I had a chance to visit the biggest ever exhibition organised to 
celebrate his art at @mskgent, in February, just before the lockdown.


tri-četvrt profil


kontrast između lica i tamne 
pozadine detaljan 


prikaz lica


plakat.indd   1 15/09/2020   21:25:33








 


VRuM
JELENA VEKIĆ BAŠIĆ
ARHEOLOŠKI MUZEJ 
ZADAR


Pedagoško-andragoški odjel AMZd
VRuM (Virtualne Radionice u Muzeju)


Facebook AMZd
Subota 10 – 12 (11. travnja – 23. svibnja 2020.)


Obilježavanje 20 godina djelovanja Pedagoško-andragoškog odjela 
(planirani RuM privremeno postao VRuM)


Program je nastao u izvanrednim okolnostima uzrokovanim 
epidemijom i realiziran je radom od kuće


Priča: kratka priča koja se temelji na arheološkoj građi 


s mogućnošću poistovjećivanja s njezinim akterima te 


s elementima istraživanja i neizostavnim tajnama


Aktivnost: svaka priča donosi novu temu i zadatak koji je osmišljen 


tako da materijal koji je potreban za njegovo izvršenje bude lako 


dostupan i dio svakog školskog pribora


Šifra: zbog sigurnije komunikacije s publikom, posebno 


maloljetnom, prikupljao se minimum podataka


Nagrada: mali poticaj u izvanrednim okolnostima


SADRŽAJ VRuM-a


EKIPA VRuM-a


Autorica i voditeljica programa: Jelena Vekić Bašić; lektura: Edita Medić; suradnice: Sanja Srbljinović Čuček, Sara Riđički; ilustracije: Paulina Radović, Rafaela Radović, Nikola Zmijarević, Robert Maršić; fotografije: Robert Maršić, Ivan Čondić, Sanja Srbljinović Čuček, Sara Riđički, Sebastian Govorčin, Jelena Vekić Bašić; 
autori Video igre: Neven Mazić, Mario Kotlar; Kazalište sjena: Promenada klub Karlovac; grafičko oblikovanje: Ana Jovanović; Facebook administrator – analitika: Marina Brkić; informatička podrška: Neven Vlakić


VRuM u brojkama


dio analitike VRuM-a na društvenoj mreži Facebook 
AMZd – podatci od 29. srpnja 2020.
10 940 – broj ljudi koji su vidjeli objave 
425 – broj oznaka „sviđa mi se“   
45 – broj dijeljenja objava  
1003 – broj klikova na objavu  


VRuM
Video igra


Slagalica ilustracije uobičajenog dana u antičkoj luci  
u današnjem Zatonu


VRuM2
Origami Condura


Hrvatski srednjovjekovni brod – ninska 
kondura krenula u svijet u trodimenzionalnoj i 


dvodimenzionalnoj origami varijanti


VRuM3
Mozaik s Banovca


O pronalasku mozaika u Ninu, arheološkom istraživanju 
i slikarskoj tehnici mozaika


VRuM5
Tajna kamene rotunde


O velikom otkriću tajne prostorije 
– skrivnice u crkvi sv. Donata


   VRuM6
 Igra sjena ili kad     
   spomenici ožive 


Stalni postav iz vremena kad su naše pra, pra, pra… 
prabake subotom posjećivale Muzej


VRuM7
Muzej 1880 ∞ 2020 Muzej


11. Skup muzejskih pedagoga Hrvatske s međunarodnim sudjelovanjem
NOVO NORMALNO


Muzejska edukacija u izazovnim vremenima
23. – 25. 9. 2020.


Muzej grada Šibenika


2 osnovne škole
12 pojedinačnih sudionika 


VRuM4
Gozba u Enoni


Priča o Victorini ili o jednoj kuharici u 
antičkoj Enoni


Pina Pina Caska Manito oko


 (u programu obilježavanja Međunarodnog dana 
muzeja 2020.)


NACRT VRuM-a













(NOVO) NORMALNO
Virtualni svijet muzejske pedagogije


STALNI POSJETITELJI
Škole 
potreba za on line programom


Društvene mreže
uvriježeni oblik komunikacije, nedovoljno


 iskorišten od strane ins�tucije
 


Prilog uz glavno jelo
produkt edukacijske djelatnos� i prezentacije muzeja na društvenim mrežama
video format osmišljen za dinamiku društvenih mreža koje traže neposrednost, 


demis�fikaciju muzeja i znanos�, osobni pristup, aktualnost sadržaja i auten�čnost


NOVI (STALNI) POSJETITELJI
dio publike koji se priključio praćenju sadržaja muzeja na društvenim mrežama 


(za koje ne možemo bi� sigurni hoće li konzumira� naše „fizičke“ programe) 


Društvene mreže: Dunja Mar�ć Štefan
Edukacijski odjel: Tina Širec Džodan
Dizajn plakata: Jadranka Os�ć





